

告别“入户抄表”历史

15万户超期“服役”燃气表免费更换

本报讯(记者 任晓明 通讯员 王春雷)根据市城乡管理局关于开展智慧燃气建设、深入整治户内安全隐患的要求,太原天然气公司对使用期届满的民用燃气表集中更换,现已更换3.7万台,预计全年更换15万户。资金由燃气公司自筹,不向居民收取费用。

3月29日,在位于王村南街的省政府统建宿舍,太原天然气公司向居民介绍新表的功能、表具故障处理等事项。“老旧燃气表因为使用年限过长,表具接口处和表内一些易损件容易损坏,存在安全隐患。”该公司大营盘管理站副站长吴振奇介绍,“我们倒排工期,确保老旧小区用户在计划时限内全部更新置换到位。”

新的智能燃气表不仅安全系数高,还

具备了远程抄表、线上缴费、表具监控、异常告警等功能,能够有效预防和消除各类燃气安全风险隐患,也使居民真正体会到智慧生活带来的方便、快捷和安全。

既然不再“入户抄表”,如何知晓新的智能燃气表余额不足呢?市天然气公司有关负责人介绍,如果余额不足15元,智能表会报警,液晶显示屏上会显示“余额不足”。如果余

额数字为负数,智能燃气表会自动关闭阀门。

如何缴费充值呢?缴费后多久到表到账呢?据介绍,完成新表置换的居民,可通过支付宝、微信上的“生活缴费”功能缴费,也可到附近的唐久便利、金虎便利、太原天然气公司各管理站现场充值缴费。充值后24小时内,燃气表会自动与后台系统进行数据交互,并更新表端的余额。



3月29日,小店区一中组织学生参观华为(山西综改区)DevCloud创新中心。活动让同学们了解了数字中国的发展,树立科技兴国的信念。
阴钰奇 摄

4月1日至6月1日

兴华街千峰北路口封闭施工

和平北路口与和平北路至西中环路段届时开放

本报讯(记者 张晋峰)3月29日,交警支队通报,根据兴华街改造工程施工安排,4月1日至6月1日,兴华街千峰北路口封闭施工。

兴华街千峰北路口封闭的同时,兴华街和平北路口放开通行,同时放开通行的还有此前封闭的兴华街和平北路至西中环路段,请大家提前规划出行线路。

“让路”夜游嘉年华项目

晋阳湖桃花岛区域临时封闭

本报讯(记者 刘晓亮)随着天气转暖,太原国投商业运营管理有限公司打造的“晋阳湖桃花岛夜游嘉年华”项目即将动工,为保障项目顺利开展以及游客人身安全,即日起,桃花岛区域临时封闭,提醒准备前往赏花的市民别白跑了。

3月上旬,晋阳湖公园桃花岛上600余株山桃花如约开放,与周边湖水交相辉映,形成一幅绝美的山水画卷,吸引众多游客前来赏花踏青。3月下旬以来,桃花渐次凋谢,最佳观赏期已过,大家可前往公园东岸区域观赏山杏、海棠、连翘等花灌木。

晋阳湖公园和太原国投有关人员介绍,在晋阳湖公园心岛打造“桃花岛夜游嘉年华”项目,是丰富我市夜经济文化内容、繁荣晋源区文化旅游产业的重要举措。该项目充分利用晋阳湖的自然景观,注重突破季节性气温和恶劣天气困扰,因地制宜地创作主题活动、亲水乐园、夜间演艺等,持续丰富游客游园体验,使游客沉浸式体验更多的文化娱乐内容。该项目最早今夏就能与游客见面。

居民楼里有“怪声”“顺藤摸瓜”找原因

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴)最近几天,一种神秘的“蜂鸣声”困扰着通顺巷2号院的刘先生。这个声音24小时不间断,使刘先生一家晚上无法休息。3月29日,柳巷街道察院后社区网格员杨志娟,接到刘先生的求助电话后立即前往现场查找原因。

“那种声音很怪,好像是发射信号,又像是机器运转声,24小时不间断,白天外面声音嘈杂不明显,一到晚上特别清楚。”刘先生详细讲述了他所遇到的情况。杨志娟了解情况后,怀疑“怪声”是一楼住户家里发出的,于是联系到一楼住户。进入一楼住户家,顺着声音,走进卫生间,声音更加明显。杨志娟仔细查看,发现水管阀门处“蜂鸣声”变得更加强烈,随着网格员关上阀门,声音就没了。原来是该住户卫生间的水管阀门没有关好,水管里的水压大,发出非常响的“蜂鸣声”和振动声。

“现在终于能睡好觉了,非常感谢社区的帮助!”问题得到解决,刘先生高兴地对杨志娟说。

骑行别忘戴头盔

选购时牢记“六看”确保质量

本报讯(记者 刘晓亮)天气转暖,选择骑电动自行车出行的市民越来越多,而头盔直接关系到骑乘者的人身安全。今年的“3·15”晚会上,央视对不合格头盔进行了报道,称之为“戴在头上的刀片”。那么,该如何选购头盔呢?近日,记者走访了我市下元和体育路两处电动自行车市场,诸多店主提醒消费者,购买头盔时要“六看”。

一看执行标准。近一两年来,我市要求电动自行车骑乘者佩戴头盔。但究竟应该佩戴怎样的头盔却没有标准,造成实际情形就是有个头盔就

行,质量可靠与否“不好拿捏”。而现在,(GB811-2022)《摩托车、电动自行车乘员头盔》已于2022年12月1日发布,将于今年7月1日实施,当下正处于过渡期。记者在市场看到,不少产品已经是按新国标生产的了,消费者选购时要看准。

二看标识信息。像所有商品一样,消费者应查看头盔是否有产品名称、厂名厂址、规格型号、生产日期、合格标志等,不购买“三无”或标识不全的头盔。

三看缓冲层。与市场上现有头盔最大的差别就是,新国标规定,头盔一

定要有泡沫缓冲层,这能大大减轻摔倒时头部受到的冲击。

四看护目镜。配有护目镜的头盔,应选择纯透明的聚碳酸酯(PC)镜片,不选用有色镜片或玻璃镜片。

五看尺寸。最好是线下购买,这样能试戴以便选择合适的尺寸,不购买过大过小,或系带宽度过窄、系带锁扣材质过软的产品。

六看使用期限。塑料头盔的使用时间不宜超过3年,碳纤维头盔的使用时间不宜超过5年,建议定期更换。日常存放头盔时,尽量将其放置在阴凉通风处。

“星星的孩子”义卖 路人纷纷“捧场”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 麻虹霞)世界自闭症关注日到来之际,为让更多人了解、关注和帮助自闭症儿童,3月29日,百合社区联合万柏林区特殊教育学校,在为民菜市场广场举办关爱自闭症儿童手工艺品义卖活动。

手链、香皂、钥匙扣、收纳盒……

义卖摊位上,摆满了孩子们自制的手工艺品。这些手工艺品都是自闭症孩子们在特教老师的指导下完成的,凝聚了孩子们的汗水和希望。现场,百合社区志愿者积极为孩子们宣传,向居民讲解有关自闭症的知识,让更多的人关注和了解自闭症儿童,路人纷纷解囊购买。

“自闭症孩子不仅需要专业的教育,更需要社会的帮助,让孩子们获得来自社会的温暖和关爱。”特教老师说。百合社区书记表示,通过开展爱心义卖活动,希望号召更多的人关爱“来自星星的孩子”,帮助他们早日开启心门,更好地融入社会。

多条道路裂缝病害处置了

本报讯(记者 任晓明 通讯员 王少泽)按照市城乡管理局市政设施大排查大整治“百日行动”的安排部署,连日来,市市政公共设施建设管理中心道路排水保障二所切实做好市政道路预防性养护,对滨河东路、长风街沥青路面裂缝病害进行了治理。

在施工现场,作业人员严格按照

道路养护技术规范要求,有序地摆放物料,设置安全防护锥、安全警示牌,并有专人全程疏导交通。养护过程中,按照“清缝彻底、灌缝饱满”原则,用鼓风机吹灰的方式,彻底清理裂缝中的残渣,随后采用专门的灌缝机进行修补,在冷却10至20分钟后则开放交通。

自3月11日开展此项工作以来,道路排水保障二所共处理滨河东路祥云桥至康乐街路段裂缝3710米、长风街并州南路路口裂缝240米。此次灌缝作业有效预防路面裂缝渗水造成的其他影响,延长道路使用寿命。此外,该所近期还维修便道962处,维修沥青路面419处。